

正當香港戲院重開無期,內地賀歲檔可謂競爭激 烈,大年初一總共有8部電影上映,分別是《狙擊手》、

《長津湖之水門橋》、《奇迹・笨小孩》、《四海》、《這個殺手不太冷 靜》、《熊出沒・重返地球》、《喜羊羊與灰太狼之筐出未來》和

《小虎墩大英雄》。據貓眼專業版數據,截至2022年1 月27日,2022春節檔預售總票房已破3億元,走

勢強勁。無論如何,新的一年,祝大家壬寅年 龍精虎猛!虎虎生威

◆文:蕭瑟



《這個殺手不太冷靜》 3,651萬元居第4位

邢文雄導演,馬麗、魏翔、周大勇 等主演的《這個殺手不太冷靜》(見 圖) 暫時預售票房 3,651 萬元居第 4 位,改編自日本導演三谷幸喜的《魔 幻時刻》。一個默默無名的演員以為 時來運轉,終於能扮演男一「殺手卡 爾」,陰差陽錯之下,竟成為真的殺 手。真誠與欺騙,坦率與隱瞞,實在 讓人好奇!他將如何周旋人生如戲當 中?他和這場意外的「演出」,又會 擦出怎樣的火花?可是網友都苛刻地 批評沒有很想看這部電影。

《長津湖之水門橋》 1.25 億元領跑

2月1日大年初一春節檔,易烊千 璽的《長津湖之水門橋》(見圖)鬥 同樣是自己主演的《奇迹·笨小 孩》。作為史上最賣座國片、票房達 57.7億《長津湖》的延續篇,原班人 馬陳凱歌、徐克、林超賢聯合創作、 監製並執導的《長津湖之水門橋》預 售至今還是領跑,至截稿時(1月27 日) 突破1.25億元人民幣。

以抗美援朝戰爭第二次戰役中的 長津湖戰役為背景,講述了七連戰 士們在結束了新興里和下碣隅里的 戰鬥之後,又面臨更艱鉅的挑戰和 更猛烈的火力。他們要在美軍陸戰 一師撤退路線上的咽喉之處水門橋 阻擊敵軍,任務會更加艱鉅,戰鬥 場面會更加激烈,為贏得勝利付出 的巨大犧牲也將令人更加動容。從 預告片中所見,冰天雪地烽火處 處,吳京叮囑易烊千璽:「你想怎 麼跑,你自己定」,萬里已經從一 個黃毛小子成長為一個有擔當的戰 士,兄弟倆隔空互動。兄弟情更加 濃厚的七連戰士們,懷着勇氣信念

據悉「堅守這陣地和榮譽,揮灑 這熱血不放棄, 蒼天之下冰雪之 上,高傲地聳立。」主題曲《天地 我來過》的歌詞創作靈感來自一封 犧牲在長津湖戰場上「冰雕連」戰 士宋阿毛的絕筆信。在零下40℃的 極端嚴寒下,在長津湖戰場上寫 下:「我愛親人和祖國,更愛我的



榮譽。我是一名光榮的志願軍 戰士,冰雪啊,我絕不屈服於 你,哪怕是凍死,我也要高傲 示,演唱這首歌,深覺「責任重 大,使命光榮」。這首《天地我來 過》也是前作《長津湖》的片尾

就有網民表示希望能多拍《長 人,現在有些人都感覺二次大戰 是美國人打贏的,事實並非如 此,美國人的文化入侵有多厲 害,「娘炮」文化也是美國 人搞出來的,中國人拍中國 人的電影,防止西方人的文 己的文化進軍西方,讓西方 人不要小瞧了中國



張藝謀張末父女聯袂《狙擊手》

居第5位

張藝謀及張末父女攜 手執導的《狙擊手》 (見圖) 暫時預售票房 居第5位共2,039萬元, 影片根據抗美援朝戰爭 「冷槍冷炮」運動中神 槍手群體事跡改編。 1952 年冬至 1953 年 初,中國人民志願軍與

聯合國軍在朝鮮戰場對峙,雙方發起了低強度的密集狙擊戰,史稱 「冷槍冷炮運動」。在連長(張譯飾)帶領下的狙擊五班戰士槍法過

象。為重創狙擊五班,敵方調 配精英狙擊小隊,配以最先進 的武器裝備,迫使狙擊五班戰 士大永 (陳永勝飾) 等人為救 同伴進入其設好的險境之地。 偵察兵亮亮 (劉奕鐵飾) 身上





《奇迹·笨小孩》 4,940萬居第2位

至於預售票房達4,940萬元居第2位,由文牧野執導、寧浩 監製,易烊千璽領銜主演的電影《奇迹·笨小孩》(見圖), 日前舉辦線上迎春會。易烊千璽坦言《奇迹·笨小孩》是部幸 福感很強的電影,聚焦每一個個體有關時代的機遇,還有積極 勵志的創業精神,也是給每一位努力打拚奮鬥者的一份鼓 勵。電影內的角色們守望幫助、浪漫相助的精神,讓他從中 獲得了很多能量,希望觀眾也能在戲院裏感受到那能量。影 片主題曲《還是笨小孩》演唱者之一的劉德華透過視像直播 驚喜亮相,分享時隔24年與易烊千璽合作再唱金曲心情,劉 德華坦言:「無論是易烊千璽本人,還是電影故事裏面拚搏的 每一個角色,都讓他看到了『笨小孩』在新時代下努力的精 神,只要勿忘初心,繼續奮鬥,一切老天都會自有安排。」

《奇迹·笨小孩》另一首主題曲由周深演唱的《回到你身 邊》亦已在日前悉出,記錄了影片拍攝過程中艱辛與歡樂的 瞬間,通過「暮色燃盡,白晝鋪開,逐光而行,渺小也不認 敗」、「門打開,一盞溫暖,讓我回到你身邊」等歌詞,及

片中「奇迹小隊」創 業途中彼此支撐的暖 心畫面,傳遞平凡人 物通過不懈努力勇敢 追逐幸福的信念,向 為幸福生活努力打拚 的時代奮鬥者致敬。





《四海》 3,780萬元居第3位

由韓寒導演、劉昊然、劉浩存、沈騰、黃曉 明、陳小春等主演的《四海》(見圖)預售票房 居第3位共3,780萬元。《四海》講述在碼頭做 摩托車特技表演順便拉客的年輕人吳仁耀,他多 年沒見浪蕩父親吳仁騰;夢想大城市生活的餐館 服務員周歡頌和他浮誇真誠的哥哥周歡歌。一支 頻頻出戰卻從未贏過一場比賽的「不敗傳説」車 隊,一群可愛又可笑小人物的命運交織。阿耀和 歡頌得離鄉別井,踏上未知的旅途,阿耀一身技 能竟會用在一個自己都意想不到的場合,他的親 情友情和愛情最終又將會是如何……

3套卡通片合家歡樂齊賀歲

《熊出沒‧重返地球》預售票房達1,877萬 元居第6位,故事講述有點懶又有點饞的熊二 雖然總是各種失誤犯錯,內心卻一直夢想成 為一位英雄,由此獲得大家特別是哥哥熊 大的認可。一塊外星原核的墜落打破了狗 熊嶺的平靜,熊二意外地與外星原核合 體,成為了擁有外星智慧能量的熊!隨 之而來的是「外星人」的搶奪,神秘高 科技軍團的攻擊,自暴自棄的熊二能 否振作起來實現他的英雄

> 夢?他們能否挽救地球 的危機?導演林匯達 早前透過視頻表 示:「這部《熊出 沒·重返地球》講了 兩個主題,一個是英 雄,另一個是回家。 我們選了看起來似乎 不可能成為英雄的熊 二,讓它成長為英雄。 就是想傳達只要能夠堅 持善良和勇敢, 所有熊

孩子都能成為英雄。同時亦希望表達,其實每 個人都不是完美無缺的,需要理解和鼓勵,希 望每個人都能得到周邊人更多的包容和理解。 此外,影片關於『回家』的主題也很重要。在 大年初一上映,我們希望每個人也能夠合家團 聚,與家人一起觀看,共享歡樂。」

過年當然少不了的,新一部《喜羊羊與灰太 狼之筐出未來》預售票房1,471萬元居第7 位!喜羊羊、灰太狼與一眾小羊組成的守護者 隊進入籃球頂級賽事決賽,但卻意外地敗北, 團隊分崩離析。雖然各散東西,但對籃球的熱 愛和對冠軍的渴望讓大家再次組隊,參加新一 屆大賽,然而這次的對手更強大,他們面臨更

《小虎墩大英雄》預售票房138.3萬元居第 8位,故事講述小虎墩追逐心中鏢師夢想的冒 險故事。小虎墩初次接到押鏢任務,風風火火 出發,一路上稀奇古怪的遭遇製造出不少笑 料。此外,因小虎墩的虎頭帽,是中國民間傳 統特色的童帽樣式,所以極受粉絲喜愛。3部 適合家長和孩子--同觀看的勵志動畫,在虎年 春節檔上映,正好符合節日虎味十足的氛圍。

《單身即地獄》是戲劇還是愛情?



這陣子因為疫情問題, 戲院再 次要暫停營業,令眾戲迷唯有轉 戰到不同網絡平台搜羅好戲,最 近Netflix大熱作品《單身即地 獄》(見圖),不論演員本身或

是戲劇本身,都惹來不少的談論性。先是這一 點,是戲劇還是真實?節目本身以實況真人騷 形式來拍攝,但對於這手法會否也是戲劇的一 種?即眾演員合演一場真人騷,已經引來不少 談論的點子。

這個約會真人騷節目,有20名參賽者,10 名男性和10名女性。所有參與者於一個孤島 上被攝錄機監控,捕捉他們的每一點情緒。在 鏡頭的監視下,他們唯一出路就是化為情侶進 行浪漫的約會。

參賽者若沒有約會對象,就不能離開小島,



但在島上的生活亦同時讓他們尷尬不已。

近年不少節目都愛用真人騷形式拍攝,觀眾 能夠在疑真似假的場景裏,隨着主角們的關係 發展而緊張,彷彿就如代入關係中的見證人。 而今次是一場十男十女的角力戰,每個人都想 爭勝得到最好的伴侶,男人的魅力展示,跟女 人之間的勾心鬥角,也成為觀眾的亮點。參賽 選手本身都是在情場中尋找愛情的單身貴族, 來自不同背景,彼此有着不同的生活方式。有 些人可能在錯誤的地方尋找愛情,到底彼此在 尋找是對愛情本身的渴望?一剎那的激情?還 是細水長流的心靈伴侶?透過不同角色,將大 都市中的戀愛面面觀呈現於人前,亦帶出不同 年紀的男女種種愛情觀。

既然各位參賽者都帶着不同的角色設定,唯 一共通點就是他們都帶着一份滿滿的勇敢,在

節目中勇敢追尋真愛,有些即 使知道對方心有所屬,也不輕 言放棄、隨意轉換目標對象, 而是把重點放在自己想表達的 心意,將最真實的感覺呈現給 對方,勇敢地説出愛,起碼讓 自己不帶半分遺憾。

◆文:艾力

《冰河世紀:阿北大冒險》冒險之旅展開



集合風靡全球、極受歡 迎的可愛搞笑動畫片 《冰河世紀:阿北大冒

險》(The Ice Age: Adventures of Buck Wild, 見圖) , 今日(1月28日)在Disney+獨家上 線,冰河迷的你在串流媒體平台上有 得觀看了。另外,《冰河世紀》系列 作品,包括5部電影及2部電視特 輯,也已登陸 Disney+。疫情下宅在 家中有好戲睇之餘,也陪伴大家歡度

《冰河世紀:阿北大冒險》由曾執 導《冰河世紀4:玩轉新大陸》 (Ice Age 4: Continental Drift) 的 John C. Donkin操刀。今集故事延續 冰河世界的抵死爆趣大冒險之旅,講 述牠們令史前世界更加混亂!渴望獲 得獨立自主的負鼠兄弟:阿鼠和阿 弟,開始尋找屬於牠們的地方。但牠 們很快就發現自己被困在冰層下、被 恐龍佔據並棲息的巨大洞穴中!牠們 被獨眼兼熱愛冒險的鼬鼠狂野阿北救

出,並在新朋友們的幫助下,結伴承 擔起拯救失落世界免受恐龍統治的使

在聲演陣容方面非常強勁,有曾演 出《職業特工隊:叛逆之謎》(Mission Impossible 6: Fallout) 的西蒙柏 奇(Simon Pegg)、《爆機自由仁》 (Free Guy) 的 Utkarsh Ambudkar、《踏實新人生》(One Day At A Time) 的Justina Machado、《樂 高旋風忍者》(LEGO Ninjago)的 Vincent Tong等。喜歡動畫片的粉絲 朋友們,不能錯過這部電影啦!





